
 KAUHAVAN SEURAKUNTA           PÖYTÄKIRJA 4/2023                1(10)               
 KIRKKONEUVOSTO                        20.06.2023              
______________________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________________ 
 
Pöytäkirjan tarkastajat:               _____________     _____________ 
Kirkkoneuvosto 
 

  

Aika: Tiistai 20.06.2023 kello 18.00 – 19.44 
 

Paikka: Seurakuntakodin kokoushuone, Kirkkotie 3b 
 

Läsnä: Jyrki Jormakka kirkkoherra, puheenjohtaja  
Aaramaa Simo 
Heikkilä Marketta 
Heinonen Aarno varajäsen 
Laakso Eeva-Maria varajäsen 
Malmi Pirkko   

 Pellinen Tarja 
 Renko Anna-Maija 
 Sulkakoski Vuokko varajäsen 
  

Niemistö Jaakko kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
Mäkelä Ann-Helen kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja  

 
Rämäkkö Esa talousjohtaja, sihteeri  

  

 
Poissa: Alatalkkari Anna-Maija varapuheenjohtaja 

 Karjanlahti Tapio 
 Latukka Asko 

 
 

 
 

   

Asiat: 56- 69 § 

 

 

 

  

56 §  ALKUHARTAUS, KOKOUKSEN AVAUS JA NIMENHUUTO 

 
 
 

Päätös: Puheenjohtaja piti alkuhartauden. Suoritettiin nimenhuuto. 
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57 §    KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS  
 
Kirkkojärjestyksen mukaan kirkkoneuvoston kutsuu koolle puheenjohtaja kirkko-
neuvoston päättämällä tavalla. Kirkkoneuvosto on 26.3.2019 päättänyt, että kirkko-
neuvosto kutsutaan koolle viimeistään viikkoa ennen kokousta. Kokouskutsut lähe-
tetään sähköpostin välityksellä kirkkoneuvoston jäsenille ja kokoukseen osallistumi-
seen oikeutetuille. Kokouksessa asiakirjat ovat saatavissa halukkaille tulosteina. 
 
Kirkkoneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi seitsemän 
jäsentä ja se on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on saapuvilla 
(KL 7 luku 4 §).   
Tämän kokouksen kutsu ja esityslista on lähetetty kirkkoneuvoston jäsenille ja kirk-
kovaltuuston puheenjohtajille ja varapuheenjohtajalle 13.06.2023.  
 

Puheenjohtajan päätösesitys: 
 
 Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
 

Päätös: Päätösesitys hyväksyttiin 
 
 
 
 
 
 
 

58 §   ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYKSEKSI 

 
Puheenjohtajan päätösesitys: 
 

Esityslista hyväksytään työjärjestykseksi. 
 

Päätös: Päätösesitys hyväksyttiin  
 
  

 

 

59 §   PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS, NÄHTÄVILLÄ PITÄMINEN JA SIITÄ ILMOIT-

TAMINEN 
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Toimielimen kokouksesta on pidettävä pöytäkirjaa, jonka puheenjohtaja allekirjoit-
taa ja sihteeri varmentaa. (KJ 7 luku 6 §). 

 
Kirkkoneuvoston ohjesäännön 22 §:n mukaan pöytäkirjan tarkastaa kaksi kokouksen 
valitsemaa pöytäkirjan tarkastajaa tai, jos kokous niin päättää, kirkkoneuvosto ko-
kouksessaan. Jos pöytäkirjan tarkastajat ja puheenjohtaja eivät ole yksimielisiä pöy-
täkirjan sisällöstä, kirkkoneuvosto tarkastaa pöytäkirjan seuraavassa kokouksessaan. 
Pöytäkirjan tarkastajina ovat käytetyn aakkosjärjestyksen mukaan Pellinen Tarja ja  
Renko Anna-Maija,  jotka toimivat tarvittaessa myös ääntenlaskijoina. 
 
Pöytäkirja tarkastetaan Kauhavan seurakunnan taloustoimistossa keskiviikkona 
21.06.2023 klo 12-14. 

 
Kirkkolain 25 luvun 3 §:n mukaan kirkkoneuvoston päätökset on saatettava seura-
kunnan jäsenille yleisesti tiedoksi panemalla päätökset tai ilmoitus niistä 
julki ilmoitustaululle, ellei niitä kirkkolain tai – järjestyksen mukaan ole pidettävä 
salassa. Pöytäkirja tai päätös on pidettävä yleisesti nähtävänä vähintään oikaisuvaati-
muksen tai valituksen tekemiselle varatun ajan. 
 
Tämän kokouksen tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä Kauhavan seurakunnan 
taloustoimistossa 22.06.2023- 07.07.2023 välisenä aikana klo 9.00 -14.00.  
 

Puheenjohtajan päätösesitys: 
 

Pöytäkirjan tarkastajaksi ja mahdollisiksi ääntenlaskijoiksi valitaan Tarja Pellinen ja 
Anna-Maija Renko. 

 

Päätös: Päätösesitys hyväksyttiin 

 

 

 

 

60 § ALOITE TYÖALATIIMIEN JÄSENMÄÄRÄN MUUTTAMISESTA  

 
 Kirkkoherra Jyrki Jormakan valmistelu 

 Kirkkoneuvoston jäsen Tarja Pellinen on ottanut kirkkoneuvostossa kirjallisesti 

esille kysymyksen työalatiimien kokoonpanon muuttamisesta (Liite 1). Asiakirjaa ei 

ole nimetty aloitteeksi, eikä Pellinen ole suostunut ottamaan kantaa siihen, onko 

kyseessä aloite. Asiallisesti asiakirja sisältää hallintorakennetta koskevan muutosesi-

tyksen, joten valmistelija on lähetekeskustelun perusteella päättänyt tulkita sen 

aloitteeksi.  
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Kirkkoneuvosto hyväksyi tiimin ja laajennetun tiimin ohjesäännön 23.5.2022 (liite 

2). Sen mukaan jokaisessa tiimissä on kaksi vaalikelpoista seurakuntalaisten edusta-

jaa. Aloitteen ydin on, että tiimeihin valittaisiin viisi edustajaa, yksi kunkin kirkko-

piirin alueelta. Perusteluna on toiminnan suunnittelun kattava alueellinen edustus.  

Päätösasian hahmottamiseksi on hyödyllistä vertailla aiemmin päätetyn kahden 

edustajan ja aloitteessa esitetyn viiden alueellisen edustajan hallintomalleja keske-

nään. 

Kahden mallissa työala saa tuekseen kirkkovaltuuston arvioimat kaksi soveltuvinta 

henkilöä suhteessa luottamustoimeen. Työntekijöillä ja seurakuntalaisten edustajilla 

on yhteinen päämäärä saada aikaan sekä työalan tavoitteiden että toiminnan alueel-

lisen kattavuuden kannalta mielekäs kokonaissuunnitelma. Sisällöllinen osaaminen 

tavoitteiden asettamisessa korostuu. 

Viiden mallissa laajennettuun tiimiin valitaan seurakuntalaisia edustamaan omaa 

kirkkopiiriään työalalla. Asetelma on ratkaisevasti toisenlainen kuin kahden mal-

lissa. Seurakuntalaiset on valittu edustamaan kirkkopiirinsä etua työalan sisällä. On 

perusteltua olla huolissaan siitä, että tämä asetelma ei edistä hallinnonuudistuksen 

tavoitetta pyrkiä olemaan toiminnallisesti ja hallinnollisesti yksi seurakunta. Toi-

saalta vahvuutena on, että joka alueella on oma äänensä.  

Aloitteen käsittelyssä on merkityksellistä huomioida päätöksen arvopohja. Arvoihin 

liittyen esitetty muutos on edustuksellisen demokratian kannalta ongelmallinen. 

Muutosesitys johtaa tulokseen, jossa edustuksellista vajetta syntyy suurempiin kirk-

kopiireihin. Samoin oli aiemmin kirkkoneuvoston kanssa. Nyt demokratia toteutuu 

seurakuntavaaleissa ja tilapäisellä sopimuksella kirkkoneuvoston valinnassa. Perus-

tellusti voidaan kysyä, miksi muutoin hyväksytty edustuksellisen demokratian arvo 

pitäisi hylätä laajennetun tiimin valinnassa. Voimassa olevan päätöksen mukaiset 

kahdeksan paikkaa voidaan jakaa seurakuntapiirit huomioiden yhtä hyvin kuin esi-

tetyt 20 paikkaakin.  

Ratkaisun löytymiseksi voi tietysti ajatella yhtenä vaihtoehtona kompromissia näi-

den voimassa olevan kahden mallin ja aloitteessa esitetyn viiden ratkaisun välille.  

 

Päätösesitys 

Kirkkoneuvosto päättää keskustelun perusteella laajennetun tiimin kokoonpanosta. 

Päätöksen perusteella tiimin johtosääntö säilyy tai muuttuu. 

  

 Kokouksessa Tarja Pellinen esitti 6§ muutettavaksi seuraavaan muotoon: 
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”Laajennettuun tiimiin kuuluvat työntekijät 2§:ssä mainitulla tavalla. Tämän lisäksi 

tiimiin kuuluu kahdesta viiteen kirkkovaltuuston toimintakaudekseen valitsemaa 

vaalikelpoista seurakunnan jäsentä.”  

Pellisen lausuma esittelyyn liitteenä 3 

Päätös Tarja Pellisen muutosehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

61 § UURNALEHDON SIJOITUSPAIKKA ALAHÄRMÄN OSALTA 
 

 Talousjohtajan valmistelu 

 
 Kirkkoneuvosto kokouksessaan 8/2022 § 109 (20.12.2022) päätti uurnalehtojen 

sijoituspaikoista. Kevään edetessä Alahärmässä on herännyt keskustelu uurnaleh-
don paikan uudelleen määrittämisestä. 

 
 Kirkkoneuvoston jäsenen Pirkko Malmin muutosehdotus: 

”Viime vuoden lopulla Kauhavan Kirkkoneuvosto päätti uurnalehtojen sijainnista 
hautausmailla. 
Alahärmässä Uurnalehtojen paikkoja oli kaksi vaihtoehtoa. 
Silloin suunnittelimme uurnalehtoa kuusiaidan viereen.  
Nyt paikkaehdotus on seurakuntalaisten osalta saanut kritiikkiä, koska se sijaitsee 
sivussa hautausmaan toisessa laidassa paikalla olevien multakasojen vieressä. 
Toinen vaihtoehto oli keskikäytävän oikealla puolella ns. aukion lähellä. 
Tämä paikka olisi helppo löytää ja muutenkin kauniimpi paikka kyseiseen tarkoi-
tukseen. 
Ehdotamme, että aikaisempi päätös uurnalehdon sijainnista kumotaan ja valitaan 
tämä toinen vaihtoehto sijainti paikaksi.” (liite 4). 
 
 

Päätösesitys 
 Kirkkoneuvosto pitäytyy tehdyssä päätöksessä, tai muuttaa päätöstä  Malmin ehdo-

tuksen mukaan. 
 
 

Päätös: Pirkko Malmin tekemä muutosehdotus ei saanut kannatusta. Uurnalehdon paikka 

pysyy aiemmin sovittuna. 
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62 §  NUORTEN VAIKUTTAJARYHMÄN VALINTA 
 
 Kirkkoherra Jyrki Jormakan valmistelu 
 

Uusi kirkkolaki ja kirkkojärjestys astuvat voimaan 1.7.2023. Niiden myötä seurakun-
nissa valitaan vaikuttajaryhmä. Aiheesta on ohjeistettu Kirkkohallituksen yleiskir-
jeessä 15/2023 seuraavasti: 
 
”Lisäksi kirkkojärjestykseen on lisätty säännös nuorten vaikuttajaryhmistä (KJ 10:5). Nuor-
ten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi seurakunnan on asetettava 
nuorten vaikuttajaryhmä, jonka tehtävänä on vaikuttaa asioiden valmisteluun ja päätöksen-
tekoon sekä osallistua seurakunnan toiminnan suunnitteluun ja toteutukseen. Vaikuttaja-
ryhmä voi olla myös usean seurakunnan yhteinen. Seurakunnan on huolehdittava vaikutta-
jaryhmän toimintaedellytyksistä. Vaikuttajaryhmään valittavien tulee olla konfirmoituja alle 
29-vuotiaita seurakunnan jäseniä ja sen asettaa seurakunnan kirkkovaltuusto, jollei kirkko-
valtuusto ole delegoinut päätösvaltaa kirkkoneuvostolle, tai seurakuntaneuvosto. Muutoin 
vaikuttajaryhmän koko, valintatapa, kokoontumisten rytmittäminen ja toimikauden pituus 
on jätetty paikallisesti harkittavaksi.” 
 

Kirkkoneuvoston tulee siis päättää esityksestään kirkkovaltuustolle vaikuttajaryh-
män koosta, valintatavasta, kokousten ryhmittämisestä ja toimikauden pituudesta.  

 
Päätösesitys 
 Asian luonteen vuoksi valmistelija ei anna päätösesitystä 
 

Päätös: Kirkkoneuvosto päätti esittää kirkkovaltuustolle nuorten vaikuttajaryhmän perusta-
mista seuraavin puittein: 

1) Vaikuttajaryhmään valitaan sama määrä jäseniä kuin kirkkoneuvostoon 

2) Vaikuttajaryhmän valitsee kirkkovaltuusto 

3) Vaikuttajaryhmä valitsee keskuudestaan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja 
sihteerin. 

4) Säännöllisiä kokouksia järjestetään kaksi vuodessa. Vaikuttajaryhmä voi kokoon-
tua myös tarvittaessa. Kokous voidaan järjestää myös digitaalisena videokokouk-
sena. 

5) Kirkkovaltuusto valitsee vaikuttajaryhmälle kaksi tutoria. Toinen valitaan työnte-
kijöistä ja toinen luottamushenkilöistä. 

 

 
 
 

63 § LÄHETYSMÄÄRÄRAHOJEN JAKO V.2023 
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Talousjohtaja Esa Rämäkön valmistelu  
 
Lähetysmäärärahat maksetaan seurakunnasta kahdesti vuodessa. Ensimmäisen tili-
tyksen aika on tavannut olla keväällä.  

 
Lähetysvarat jaetaan toimintavuodesta 2023 alkaen seuraavasti:  
1. Lähetysmäärärahat ovat verotuloista 2,0%. Summa jaetaan samoin kuin ennen-

kin eli 20% kansainväliseen diakoniaa Kirkon ulkomaanavun kautta ja 80% kir-
kon lähetysjärjestöille. 

2. Viron evankelisluterilaisen kirkon ystävyysseurakuntia tuettaisiin 0,2% osuu-
della verotuloista. Tämä osuus budjetoidaan kansainväliseen diakoniaan vuo-
desta 2018 lähtien. 

 
Talousjohtajan päätösesitys: 

 
Lähetysmäärärahat tilitetään saajilleen liitteenä olevan taulukon mukaan (Liite 5).  

 

Päätös: Päätösesitys hyväksyttiin 

 

 

 

64 § SEURAKUNTAMESTARIN VALINTA ALAHÄRMÄN KIRKKOPIIRIIN 

 
 Talousjohtajan  valmistelu  
 

Vakituinen seurakuntamestari sanoi itsensä irti koeajan ollessa vielä voimassa. Tästä 
syystä virka tuli uudelleen avoimeksi. Seurakuntamestarin tehtävään on hakenut viisi 
henkilöä (Asko Valkeinen Härmä, Tomas Jonsson Västerskog, Jarmo Sillanpää Sau-
konkylä, Tuula Niemelä Virrat ja Erkka Tuomi Kauhava). Haastattelut toteutetaan  
14.6.2023. Kirkkoneuvoston kokoukseen 20.6.2023 tuodaan esitys seurakuntames-
tarin  valinnasta. 

 
Päätösesitys: 

Kirkkoneuvosto päättää rekrytointityöryhmän esityksen pohjalta seurakuntamesta-
rin henkilövalinnasta.  

 

Päätös: Kirkkoneuvosto päätti rekrytointityöryhmän esitykseen perustuen valita Alahärmän 
kirkkopiirin seurakuntamestariksi Tuula Niemelän ja varalle Asko Valkeisen  (muistio 
liite 6) 

 
 Palkkaus 402 vaativuusryhmän mukaisesti. 
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65 § MUUT ASIAT 

 

 

Päätös: Ei muita asioita 

 

 

 

 

66 § KIRKKOHERRAN PÄÄTÖKSET 

 
 Mahdollista siirtämistä varten kirkkoneuvoston puheenjohtaja ilmoittaa kirkkoneu-

voston ohjesäännön 4 luvun 11 §:n nojalla tehneensä seuraavat viranhaltijapäätökset. 
 
Kirkkoherran päätösluettelo: 
4 §  Leirityöntekijän palkkaaminen (liite 7) 
5 §  Leirityöntekijän palkkaaminen (liite 8) 
6 §  Leirityöntekijän palkkaaminen (liite 9) 
 
 

Puheenjohtajan päätösesitys: 
 
 Kirkkoneuvosto merkitsee kirkkoherran tekemät päätökset tiedoksi. 
 

Päätös: Merkittiin tiedoksi 
 
 
 
 

67  § TALOUSJOHTAJAN PÄÄTÖKSET 

 
 Mahdollista siirtämistä varten talousjohtaja ilmoittaa kirkkoneuvoston ohjesäännön 

4 luvun 12 §:n nojalla tehneensä seuraavat viranhaltijapäätökset. 
 
  
 

Talousjohtajan päätösluettelo: 
 
 

Puheenjohtajan päätösesitys: 
  

Kirkkoneuvosto merkitsee talousjohtajan tekemät päätökset tiedoksi. 
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Päätös:  Ei talousjohtajan päätöksiä 
 

 

68 §  TIEDOTUSASIAT 

  
Kirkkolaki ja kirkkojärjestys muuttuvat monissa kohdin. Aiheesta koulutus Seinäjo-
ella 31.8.2023. Laajaa osallistumista toivotaan. Ilmoittautuminen Esa Rämäkölle säh-
köpostitse 15.8. mennessä.  

   

Päätös: Merkittiin tiedoksi 
    

 

 

 

69  § KOKOUKSEN PÄÄTÖS SEKÄ OIKAISUVAATIMUSOHJE JA VALITUS-   

                     OSOITUS 

 
Puheenjohtajan päätösesitys: 
 

Puheenjohtaja päättää kokouksen.  
 

 Muutoksenhaku ohessa. (Liite 10 ). 
 

Päätös: Puheenjohtaja päätti kokouksen 19.44 
 
 
 Kokouksen puolesta 
 
 
 Jyrki Jormakka  Esa Rämäkkö 
 puheenjohtaja  sihteeri 
   
 
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty. 
 
 
 Kauhavalla 21.06.2023 
 
 
 
 Tarja Pellinen  Anna-Maija Renko   
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Pöytäkirjan nähtävillä pitäminen: 
 

Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävillä seurakunnan taloustoimistossa 22.06.2023- 
07.07.2023.  ja sen nähtävänä pitämisestä on ilmoitettu kirkkoherranviraston ilmoi-
tustaululla 13.06.-07.07.2023     
 
 Todistaa viran puolesta 
 
    _______________________    
  Ilmoitustaulun hoitaja  
 


